

**Protokół Nr XVII/16
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach
która odbyła się w sali posiedzeń
Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 25 lutego 2016r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 13⁰⁰ **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XVII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Panią Katarzynę Holyńską – Ryndak – radcę prawnego, sołtysów, zaproszonych gości w osobach:

Panią Ewę Nowosielską – radną powiatu szczecineckiego, Pana Kazimierza Płatka – Kierownika Terenowego Zespołu Doradców w Szczecinku Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach, Pana Józefa Andrusiów – członka rady powiatowej powiatu szczecineckiego Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej, powitał także, pozostałe osoby obecne na sesji.

Stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał (nieobecny radni: Ryszard Gadzinowski, Piotr Małek).

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu
- lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad? Nie zgłoszono, poinformował, że chce zaproponować, po rozmowie z radną powiatu szczecineckiego Ewą Nowosielską, zmianę porządku obrad tj. aby punkt 14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego był omawiany jako pkt 7, po punkcie rolnictwo.

Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek w sprawie zmiany porządku obrad tj. przeniesienia punktu 14. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego jako punktu 7.

Nad wnioskiem głosowało 13 osób, 12 osób za, 1 osoba przeciw, wniosek został przyjęty.

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich Sesji: Nr XV z dnia 29 grudnia 2015r. i Nr XVI z dnia 28 stycznia 2016r.
6. Rolnictwo w gminie Barwice wg. stanu na koniec 2015r.; perspektywy na lata przyszłe.
7. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
8. Sprawozdania Komisji Rady Miejskiej z działalności za 2015r.



9. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2015r.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) przyjęcia planów pracy Komisji stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2016 rok,
 - 2) zmiany uchwały Nr II/4/14 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej oraz zmiany uchwały Nr II/5/14 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Barwicach,
 - 3) nabycia nieruchomości,
 - 4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 5) określenia wzoru formularza informacji i deklaracji podatkowych dla celów ustalenia podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego,
 - 6) zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
11. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
12. Trybuna obywatelska.
13. Trybuna sołecka.
14. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
16. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego
17. Oświadczenia i komunikaty.
18. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołów z obrad Sesji Nr XV/15 z dnia 29 grudnia 2015r. oraz XVI/16 z dnia 28 stycznia 2016r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokoły były wyłożone, nie wniesiono do nich żadnych uwag, a więc protokoły uznaje się za przyjęte.

Na obrady sesji przybył radny Piotr Małek – stan radnych 14.

Ad.6 Rolnictwo w gminie Barwice wg. stanu na koniec 2015r.; perspektywy na lata przyszłe.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 6, poprosił o zabranie głosu, Pana Romana Żuka – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności.

Roman Żuk – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności – poinformował, że na ostatniej komisji, sprawa rolnictwa była dyskutowana, byli przedstawiciele Izb Rolniczych i Kół Łowieckich, konkluzja jest taka, że w rolnictwie jeżeli chodzi o plony, nie było tak źle, natomiast to co się powtarza już od kilku lat, to skup i ceny płodów rolnych, są bardzo niskie i nie satysfakcjonują rolników. Odnośnie sytuacji z kołami łowieckimi, jest problem niszczenia upraw przez zwierzynę łowną. W dalszym ciągu nie poprawia się sytuacja z kołem łowieckim „Szarak” z Polczyna. Przewodniczący komisji poinformował, że jeżeli chodzi o sprawozdanie przedstawione przez Pana Płatka, wszyscy się z nim zapoznali, były w nim informacje o areale i strukturze zasiewów. Dodał, że ważne jest to aby rząd, decydenci chcieli słuchać rolników.

Edward Trejnis- Przewodniczący Rady:

-zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w temacie rolnictwa.

Kazimierz Płatek – Kierownik Terenowego Zespołu Doradców w Szczecinku Zachodniopomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach:

- podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję, przeprosił jednocześnie że nie mógł wziąć udziału w posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności, z powodu wyjazdu. Przypomniał, że od 15 marca tego roku, jak co roku, rozpoczyna się nabór wniosków o dopłaty bezpośrednie, z tego też powodu 21 marca będzie zorganizowane szkolenie - spotkanie po to aby rolnicy, mogli się dowiedzieć o zmianach, w tym zakresie. Szkolenie to organizowane będzie wspólnie z biurem powiatowym Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, jest uzgodnione z Panem Robertem Fabisiakiem, który jest teraz kierownikiem biura powiatowego. Zwrócił szczególną uwagę, iż w ubiegłym roku, na części naszej gminy zostały powołane obszary szczególnie narażone, dotyczy to dorzecza rzeki gęsiej, do tego zaliczany jest obszar gminy Barwice, Stary Grabiąż, od Kolanowa do ujścia do Parsęty. Jeszcze bardziej zostały obostrzone warunki.

Józef Andrusiów – członek Izby Rolniczej:

- powiedział, że będzie to dotyczyć tych rolników, którzy jeszcze coś robią, wejście w życie to będzie „gwóźdź do trumny” dla tych rolników, dodał, że tyczy to się bezpośrednio jego, bo jest rolnikiem, hoduje owce. Odnośnie, tej rzeki, dodał, że zna tę rzekę, zwrócił uwagę, kiedy były robione te badania, gdyby teraz zrobili te badania, to by pewnie byłyby inne wyniki. Zwrócił uwagę, że Rada coś powinna działać w tym temacie, poszło w „eter”, że rzeka gęsia jest zatruta. Dodał, żeby nie mówić, że rolnicy mają się dobrze, przynajmniej rolnicy, co jeszcze coś się ją i robią.

Andrzej Toboła - radny:

- powiedział, że wypowie się jako myśliwy a nie jako radny, bo jak się słyszy, konflikt między myśliwymi a rolnikami trwa już 2-3 lata, chodzi o pieniądze, dziś prawdopodobnie ma być zmieniona ustawa, na temat szacowania szkód, zobaczymy czy to polepszy czy pogorszy sytuację, w każdym bądź razie, czekają nas jakieś zmiany.

Edyta Johannssen – radna:

- powiedziała, że też jest rolnikiem hoduje owce, chciałaby aby osoby które wypowiadają się na temat rolników, zastanowili się, sięgnęli do wiadomości, jest opinia, że rolnik to nie wiadomo jaki „bamber”, dostaje dopłaty i żyje w luksusach, niepotrzebnie w ten sposób, skłóca się rolników, bo są „pseudo” rolnicy i rolnicy. Zwróciła uwagę, że najwięksi „krzykacze”, zapominają, od kogo to się zaczyna. Zaczyna się to od rolnika, żeby nie rolnik, chleba by się nie jadło, zaapelowała do „krzykaczy”, dodała, że zaprasza do gospodarstwa, nie jest tak łatwo jak się wydaje, owszem dopłaty są, ale co z tego, jak nie ma gdzie zwierząt sprzedać, albo np. za kilogram wełny nie chcą dać 3 złotych, gdzie 5 złotych bierze strzygacz. To jest niepotrzebna propaganda i skłócanie wszystkich.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zwrócił się do przewodniczącego komisji oraz członków komisji rolnictwa, aby monitorowali problem, tego rozporządzenia, ewentualnie z organem wykonawczym, można by po dyskusji przyjąć projekt a następnie rada mogłaby przyjąć apel.

Kazimierz Płatek:

- powiedział, że w 2013 roku, była próba wprowadzenia tego OSN, dzięki wsparciu rady, pana burmistrza i wielu innych osób, to zostało jakby odroczone. Myśleliśmy, że to w ogóle zostało zapomniane, tym razem, bez żadnych konsultacji zostało to wprowadzone. Pocięające jest to, że obostrzenia, które miały być w poprzednich latach bardzo trudne, teraz, jakby zostały złagodzone, niemniej, obowiązki typu zbiorniki na 6 miesięcy są, i są to wydatki dla rolników.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 6, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 7. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 7, poprosił o zabieranie głosu.

Mirosław Toboła – sołtys sołectwa Piaski:

- zapytał, kiedy droga z miejscowości Piaski do Kłodzina zostanie przekazana.

Ewa Nowosielska – radna powiatu szczecineckiego:

- powiedziała, że nie ma informacji ale jeśli jest to oficjalny wniosek, zada to pytanie.

Edyta Johannssen – radna:

- przedstawiła prośbę mieszkańców Kłodzina o poprawienie drogi, załatwienie dziur, odcinek drogi od Białowasu do Kołaczyka.

Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:

- zwróciła uwagę, na konieczność ustawienia patroli policji w miejscowości Ostropole, w godzinach między 7.00 a 7.45, ponieważ kierowcy jeżdżą bardzo szybko a dzieci nie mogą przejść do autobusu. Być może patrole policji, spowodowałyby zmniejszenie prędkości u kierowców.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 7, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 8. Sprawozdania Komisji Rady Miejskiej z działalności za 2015r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 8, zapytał czy są uwagi do tego punktu, nie zgłoszono. W związku z powyższym, przewodniczący rady, zamknął punkt.

Ad.9. Sprawozdanie z działalności Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty za 2015r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 9, poprosił o zabranie głosu Pana Andrzeja Gruszę, delegata Związku Miast i Gmin Dorzecza Parsęty.

Andrzej Grusza – delegat ZMiGDP:

- przedstawił sprawozdanie z działalności ZMiGDP za 2015r. Poinformował, iż z naszej gminy są 2 osoby w 62 osobowym zgromadzeniu, w tym pan burmistrz, z innych są po jednym przedstawicielu, (gminy do 5 tysięcy), lub więcej przedstawicieli (gminy większe). Powiedział, że w ciągu roku, odbyło się 5 zgromadzeń, między zgromadzeniami działają Komisja Rewizyjna i Komisja Finansów oraz zarząd. Ostatnie zgromadzenie odbyło się 10 grudnia, przedstawił jakie były dochody i wydatki. Dodał, że jeżeli są pytania, to wraz z burmistrzem, postara się na nie odpowiedzieć.

Przewodniczący rady zapytał czy są zapytania do tego punktu, nie zgłoszono, następnie ogłosił 10 minut przerwy od godziny 13.20-13.30.

Po przerwie o godz. 13.30 przewodniczący rady wznowił obrady sesji.

Anna Kieling – Wiceprzewodnicząca Rady:

- zaproponowała zmianę porządku obrad, tj. aby punkt 11 trybunę obywatelską w związku z przybyciem mieszkańców rozpocząć rozpatrywać od razu.

Edward Trejnis- Przewodniczący Rady:

- poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wiceprzewodniczącą Rady Annę Kieling. Zapytał kto jest za wnioskiem radnej Anny Kieling. Wniosek został przyjęty 12 głosami za.

Ad. 10. Trybuna Obywatelska.

Edward Trejnis- Przewodniczący Rady:

- przywitał liczne grono mieszkańców, Panią Mazurek z Biura Poselskiego Pani poseł Golińskiej oraz przedstawiciela stowarzyszenia Terra.

Monika Tkaczyk – radna:

- poinformowała, iż zgromadzono się dzisiaj w związku, z planami budowy na terenie gminy, Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych w Jeziorkach. Zaprezentowała akty prawne dotyczące tej instalacji tj.:

- uchwałę Nr XXXV/247/2010 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 28 stycznia 2010 roku, w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania dla obszaru położonego w obrębie części miejscowości Jeziorki,

- uchwałę Nr XVI/219/12 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego z dnia 29 czerwca 2012r. w sprawie wykonania planu gospodarki odpadami dla województwa zachodniopomorskiego, na lata 2013 -2017,

- planu gospodarki odpadami dla woj. zach. na lata 2012-2017 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2018-2023.

Następnie poprosiła przewodniczącego rady o możliwość przedłożenia radnym wymienionych dokumentów przez członka komitetu protestacyjnego, dodała, że nie chcą skupiać się na treści tych dokumentów, ponieważ mieszkańcy nie przyszli udowodniać ich istnienia a jedynie zapoznać opinię publiczną, z możliwymi zagrożeniami, wynikającymi z budowy wysypiska śmieci oraz przede wszystkim odnieść się do sprzecznego spotkania i wprowadzającego w błąd niczego nie świadomych mieszkańców, komunikatu burmistrza Barwic, zamieszczonego dnia 19.02.2016r. na stronie internetowej Urzędu Miejskiego, w związku z czym, przedstawiciele komitetu protestacyjnego, wyjaśniają, że nadal obowiązuje uchwała RM nr XXXV/247/2010 zgodnie z którą, dopuszcza się budowę RIPOK w Jeziorkach. Uchwała ma również odzwierciedlenie w uchwale Nr XVI/219/12 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie wykonania planu gospodarki odpadami dla województwa zachodniopomorskiego na lata 2013-2017 jako nadal obowiązujący akt prawa miejscowego. W tej sytuacji podjęte przez mieszkańców działania są w pełni uzasadnione a oświadczenie burmistrza (zacytowała treść oświadczenia, że na terenie działki 37/11 obręb Jeziorki, będącej własnością Międzygminnego Przedsiębiorstwa Gospodarki Odpadami w Wardyniu Górnym nie było i nie są w najbliższych latach, planowane żadne inwestycje związane z Regionalną Instalacją Przetwarzania Odpadów Komunalnych RIPOK a w szczególności inwestycje związane z budową wysypiska, śmieci i nie toczą się żadne postępowania administracyjne, bez najmniejszych wątpliwości można uznać, za manipulację faktami). Na dowód, iż były planowane inwestycje, radna przedłożyła artykuł Głosu Koszalińskiego z dnia 07.04.2013r., który mówi o tym, że aktualne są plany budowy RIPOKU w Jeziorkach, co potwierdzają władze Szczecinka. Zatem słowa burmistrza, że nie było żadnych planów są kłamstwem. Wyraziła również zaniepokojenie faktem, że burmistrz nie uwzględnia głosu lokalnej społeczności, który bez wątpienia jest najważniejszy, to burmistrz i rada miejska mają służyć mieszkańcom a nie odwrotnie. Komitet protestacyjny wyraża tylko wolę i obawy społeczeństwa, a burmistrz jako przedstawiciel samorządu i gospodarz gminy, powinien uwzględnić spotkanie z przedstawicielami KP. Poinformowała, iż po sesji przedłoży zebrane ponad 1000 podpisów osób sprzeciwiających się budowie RIPOKU w Jeziorkach. Przypomniała, iż mieszkańcy Jeziorek złożyli 23.11.2009 pismo z dnia 21.11. 2009 z podpisami, z którego jasno wynika, iż nie akceptują i nigdy nie akceptowali możliwości budowy wysypiska śmieci (odczytała treść tego pisma). Zaznaczyła, że mieszkańcy do dnia dzisiejszego nie otrzymali odpowiedzi. Następnie przedstawiła zagrożenia związane z budową wysypiska śmieci na terenie tj. uciążliwy zapach, drażniący nieprzyjemny smród, roznoszący się kilometrami, także możliwości przedostania się do powietrza toksyn, które przez wiatr i opady atmosferyczne, będą przenoszone na duże odległości, będą zagrażać ludziom i zwierzętom. Mogą spowodować zachorowania na nowotwory i choroby górnych dróg oddechowych. Podkreśliła, iż wysypisko o tak dużej powierzchni, ponad 38 ha, będzie wielką wylęgarnią szczurów i wszelkiego rodzaju robactwa, nagromadzone populacje szkodników, mogą uszkodzić folię wyściełającą niecki z odpadami, co grozi przedostaniem się toksycznych substancji do gleby i wód gruntowych a w konsekwencji skazi okoliczne studnie i grunty rolne. Kolejne zagrożenie to roznoszenie przez wiatr i ptactwo, śmieci, bliskie połączenie RIPOKU spowoduje, spadek wartości nieruchomości a intensywna eksploatacja przez pojazdy ciężarowe, zniszczy drogi. Należy zaznaczyć, że gmina Barwice jest gminą rolniczą, pełną bogactw naturalnych w postaci obszaru Natura 2000 Drawskiego Parku Krajobrazowego i obszaru chronionego Pojezierze Drawskie. Zwróciła uwagę, iż rolnictwo jest zdrowe, ekologiczne, a lasy i powietrze czyste. Wraz z rozpoczęciem budowy wysypiska, te walory zostaną stracone bezpowrotnie. Dodała, iż mieszkańcy, absolutnie nie zgadzają się na takie inwestycje. Odczytała treść stanowiska fundacji im. Karłowskiego. Na zakończenie złożyła wniosek o przygotowanie uchwały w sprawie unieważnienia uchwały Nr XXXV/247/2010 oraz wprowadzenie stosownych zmian do planu.



Przedstawiciel niezależnego czasopisma internetowego zadał burmistrzowi następujące pytania:

- 1) czy komunikat na stronie gminy nie jest sprzeczny z uchwałą gminy o budowie RIPOKU,
- 2) na jakich zasadach odbyły się konkursy na 3 stanowiska pracy w Zakładzie Gospodarki Mieszkaniowej w Barwicach. Skąd gmina otrzymała fundusze na ich utworzenie i czy wszystkie osoby były bezrobotne. Jeżeli tak, czy burmistrz mógłby wymienić wszystkie nazwiska. Czy jedną z tych osób, jest syn pana burmistrza i czy w trakcie trwania konkursu posiadał firmę ochroniarską,
- 3) czy prawdą jest, że śmieci z cmentarza komunalnego były wywożone na prywatną działkę i jaki był koszt,
- 4) jakie przesłanki są brane pod uwagę, przy rozpatrywaniu wniosków obywateli przy umarzeniu podatków i czy prawdą jest, że burmistrz umorzył podatek firmie czy ta firma spełniała kryteria uprawniające do ubiegania się o umorzenia podatkowe.

Jacek Pawłowicz – przedstawiciel stowarzyszenia inicjatyw społecznych Terra ze Szczecinka, radny miejski:

- zwrócił uwagę, że burmistrz, radni są pracownikami mieszkańców, to mieszkańcy płacąc podatki opłacają ich. Dodał, że nie wyobraża sobie, żeby w takiej sytuacji jaką mamy teraz, zebrane 1000 podpisów mieszkańców, że można głosować i dalej ciągnąć tę inwestycję. Cieszy, to że jest społeczeństwo obywatelskie, że ludzie potrafią się zebrać i walczyć o swoje prawa, bo mają prawo do tego żeby żyć w środowisku czystym, w takim, które będzie dla nich odpowiednie. Podkreślił, iż ma nadzieję, że rada to przemyśli i poprze mieszkańców, jeżeli nie, Terra włączy się aktywnie do walki po stronie mieszkańców, bo mieszkańcy mają prawo żyć bezpiecznie.

Maria Kłyszajko – mieszkanka miejscowości Knyki:

- powiedziała, że jest nauczycielką w Starym Chwalimiu, zwróciła uwagę, że burmistrza wybiera się po to żeby służył ludziom, wybiera się radnych, po to żeby podejmowali decyzje, które będą dobre dla ludzi. Powiedziała, że jako obywatel musi myśleć o młodym pokoleniu, podkreśliła, że mieszkamy na terenie, na którym nie ma miejsc pracy, mamy za to piękne i czyste środowisko, z tego musimy czerpać. Są gospodarstwa ekologiczne i agroturystyczne, tu będą przyjeżdżać ludzie. Powiedziała, iż ma nadzieję, że to wysypisko to jakieś niedomówienie, nieporozumienie, jeżeli nie, to ubolewa nad tym, że jako obywatelka została wprowadzona w błąd a wręcz oszukana. Były zebrania w różnych miejscowościach, zadawano pytania czy będzie wysypisko i z ust burmistrza była odpowiedź, że to jakieś nieporozumienie, a jeżeli będzie to może za 5 lat, w późniejszych rozmowach a może za 10 lat, skończyło się na 15 latach. Jeżeli zadaje się pytanie, to chce się otrzymać jasną i prawdziwą na to pytanie odpowiedź. A jeżeli burmistrz oszukał, to coś w tym jest i czegoś władze się boją, jeżeli nie chcą powiedzieć prawdy. Zapytała gdzie ta prawda jest. Podkreśliła, iż w niedalekiej przeszłości rolnikom nakazano budowanie płyt gnojowych z betonu, a pod śmietniskiem ma być jedynie podwójna folia. Zwróciła uwagę, że są informacje, że ma być jakieś składowisko odpadów np. eternit. Widzi się w telewizji wysypiska, które ogrodzone są drutem kolczastym, zakładany jest monitoring, potem choroby, rak, dzieci umierają i nikt nie może wejść na to wysypisko, bo jest zamknięte i sprawdzić. Powiedziała, iż boi się, że coś takiego, może być tu, dodała, że mieszkańcy zdają sobie sprawę, że potrzebują wysypiska, ale na regionalne odpady a nie radioaktywne. Nikt nie może jednak tego zagwarantować, że tak nie będzie.

Joanna Owczarek – mieszkanka miejscowości Knyki:

- powiedziała, że mieszka w Knykach, reprezentuje rolników, od planowanej inwestycji dzielą ją 4 kilometry. Dodała, że jest osadzona na tym terenie na najbliższe 15 lat, zainwestowała wszystko co miała. Dodała, że nie jest w stanie stwierdzić czy to wysypisko będzie czy nie, kilkakrotnie pytała o to ale każdy „macha ręką”. Podkreśliła, że chce zaapelować do zebranych, bo urząd burmistrza jest do pewnego momentu a ludzie i ich dzieci żyć będą tu do końca świata i jeden dzień dłużej. Poprosiła o zastanowienie, bo za 10 lat wszyscy tu obecni, przyjdą ze swoimi dziećmi protestować przeciwko wysypisku.

Krzysztof Pilipiec – mieszkaniec Żytnika:

- poinformował, że mieszka w Żytniku koło oczyszczalni i to już mu wystarcza, a do tego ma być jeszcze wysypisko śmieci, które zatruje mieszkańców do końca. Powiedział, że 8 lat temu wrócił do Barwic bo chciał wrócić, ale nie chce mieszkać gdzie będzie wysypisko. Zwrócił uwagę, że

w metropoliach są wysypiska po 2 ha a tu ma być na 40 ha. Dodał, że nie rozumie tego i nie wyraża na to zgody.

Halina Wiśniewska – rolnik (mieszkanca Ostropola):

- powiedziała, że wydaje się, że to jest jakieś déjà vu, ponieważ ileś lat temu, protestowała w tym miejscu przeciwko wysypisku. Sprawa ucichła na jakiś czas, mieszkańcy byli pewni, że sprawa jest załatwiona pozytywnie. Po tych latach sprawa wraca, a mieszkańcy mówią stop dla wysypiska. Zwróciła uwagę, że wioska Ostropole jest przepiękną wioską, powstało dużo domów, ona sama wybrała to miejsce ze względu na walory przyrodnicze i chciałaby w takim miejscu zostać.

Edward Wałaszczuk – mieszkaniec miejscowości Nowy Chwalim:

- powiedział, że mieszkańcy tej gminy są takimi samymi ludźmi jak inni, tu mieszkają Polacy, jeżeli ma powstać wysypisko, mieszkańcy będą się bardzo sprzeciwiać. Mówi się, że śmieci mają być przywożone z Berlina, zwożone z 200-300 km.

Łukasz Mikołajczyk – mieszkaniec miejscowości Piaski:

- powiedział, że na pewno spotkaliśmy się z sytuacją w naszych domach, może nie u każdego, bo nie chodzi tylko o miejscowość Barwice ale są w naszej gminie mniejsze wioski (dodał, że pochodzi z Piask), każdy miał na pewno problem, spotkał na podwórku zaskrońce, w domu myszy, szczury, które zagryzały zwierzęta, także muchy, robactwo z którym, nie można sobie poradzić. Dodał, że jest w również w komitecie protestacyjnym, prowadzona jest strona, zbierane są informacje z Polski, gdzie ludzie pokazywali w telewizji, co mają w domach, wielkie karaluchy.

Edyta Johannssen- radna:

- powiedziała, że po tym, co słyszy dziś, jest między młotem a kowadłem. Dodała, że nie wie, gdzie jest racja, burmistrz mówi tak, komitet tak. Powiedziała, że jeżeli chodzi o wysypisko lokalne jak najbardziej, bo gdzieś trzeba śmieci wywozić, ale dodała, że nie zgadza się aby mieszkańców zasypywały obce śmieci. Powiedziała, że czeka na stanowisko burmistrza w tej sprawie.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że jeżeli ktokolwiek zna podstawy samorządności, to wie, że bez wiedzy i zgody radnych, nic nie powstaje, dodał, że gdyby cokolwiek miało powstać bez wiedzy i zgody wszystkich, będzie pierwszy który się temu sprzeciwi.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, że nie zgodzi się z radnym Adamem, aczkolwiek z Adamem i Edytą współpracuje, dodała, że pracuje w radzie rok i rok czasu jest w opozycji, dodała, że nikt jest nie słucha, jeżeli chodzi o podwyżki za śmieci, porozumienie samorządowe mówi zgadzamy się a Monika, Edyta i Pani Alicja Kowalik nie. Zwróciła uwagę, że klub jest w stanie zrobić i przegłosować wszystko.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza Barwic:

- powiedział, że będzie się wypowiadał w imieniu burmistrza, dodał, że ubolewa trochę nad tym, że burmistrzowie nie zostali zaproszeni na pierwsze spotkanie i nie wie, skąd mieszkańcy mają informacje, że ma powstać wysypisko. Poinformował, iż w 2010 roku, rzeczywiście podjęto uchwałę, że w tym miejscu będzie można ten teren przeznaczyć pod gospodarkę odpadami. To jest teren 38 ha, można byłoby wydzierżawić 2-3 ha, ale wtedy trzeba byłoby oddać resztę Agencji. Poinformował, że na tym terenie nie powstanie żadne wysypisko, żaden RIPOK, bo nie ma takich możliwości, po to powstała ustawa, żeby ludzie segregowali śmieci. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego daje możliwości, że w przyszłości kiedyś, może coś powstanie, stacja przeładunkowa, kompostowania. Dodał, że spotkał się z firmą Juchowo, z fundacją Karłowskiego, ta firma jest bardzo zainteresowana, żeby w tym miejscu powstała kompostownia. Dodał, że w tym miejscu, będzie też możliwość utworzenia stacji przeładunkowej ale stacją przeładunkową zainteresowany jest Szczecinek. Tak naprawdę planów dotyczących Jeziorek, nie ma na najbliższe 5 lat, Dodał, że rozumie obawy mieszkańców i niepokoje, ale regionalna instalacja, nie powstanie, nie powstanie żadne wysypisko, poprosił i zaapelował o spokój.

Zenon Maksalon- Burmistrz Barwic:

– powiedział, że rozumie obawy mieszkańców, ale nie należy słuchać tego co kto powiedział, co sąsiadka powiedziała, a to co burmistrz, dodał, że w Barwicach mieszka od początku, i będzie tu dalej mieszkać, zwrócił uwagę, że jest to jego ostatnia kadencja i przez tyle lat, nie zasłużył na takie traktowanie, zwrócił uwagę, że nie został zaproszony na spotkanie.

Krzysztof Pilipiec – mieszkaniec Żytnika:

- powiedział, że nie ufa burmistrzowi, ponieważ burmistrz obiecał, że zrobi drogę, a jej nie zrobił, stan drogi jest zły, jest pełno wody, dzieci chodzą w gumowcach. Odniósł się do słów burmistrza, że mieszkańcy są „nierobami” i sami powinni zrobić drogę. Zapytał dlaczego mieszkańcy mają robić tę drogę skoro płacą podatki. Odniósł się do słów sołtysek, które tak udzielały się na sesji w miesiącu grudniu, aby przyjechały na Żytnik i zobaczyły, jak to wygląda. Przedstawił zdjęcia jak droga wygląda po deszczach, powiedział, że oczekuje odpowiedzi, kiedy ta droga zostanie zrobiona.

Joanna Miara - mieszkanka:

– powiedziała, że burmistrz zapytał skąd mieszkańcy wzięli informację, dodała, że wyczytała to na stronie Urzędu Marszałkowskiego, w planie zagospodarowania odpadami dla woj. zachodniopomorskiego 2013-2017, rozpisane było z dokładną kubaturą, że też będzie kompostownia, ile odpadów jakich, że komunalne itd., w tym roku jest aktualizacja planu zagospodarowania, czy w takim razie Jeziorki zostaną wykreślone, bo na dzień dzisiejszy jest wpisany RIPOK w Jeziorkach czy w czasie aktualizacji będzie to wykreślone z planu zagospodarowania.

Adam Sobolewski – radny:

- powiedział, że radni są przedstawicielami społeczeństwa i są od tego aby wyjaśniać ludziom, sprawy. Zapytał czy mieszkańcy widzieli w sejmie, żeby mieszkańcy przychodzili na wolną trybunę, nie bo mają swoich przedstawicieli posłów, senatorów, natomiast mieszkańcy mają wybranych radnych, sołectwa mają sołtysów.

Piotr Sadura – Zastępca Burmistrza:

– powiedział, że w Jeziorkach się nic nie dzieje, tam żadnego wysypiska nie będzie, odnośnie wojewódzkiego planu gospodarki odpadami, jest aktualizowany.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- powiedział, że musimy sobie wierzyć, mieszkańcy mają dobre intencje, ale jeżeli będziemy „skakali sobie do oczu”, ta współpraca będzie żadna. Dodał, że gmina przystąpiła do Wardynia, żeby śmieci były tańsze, wywozimy 100 ton miesięcznie, musimy odzyskiwać 40 procent.

Piotr Małek – radny:

- powiedział, że jako przewodniczący Komisji Komunalnej, chciałby się odnieść do paru rzeczy, powiedział, że jest także przewodniczącym Klubu „Porozumienie Samorządowe”, i takie słowa rzucane, że radni porozumienia podnoszą wodę i ścieki, dodał, że to PWiK ustala swoje stawki, my z budżetu gminy ponad 3 mln dopłacamy do wody, metr sześcienny kosztuje 17 złotych, jeżeli gmina by nie dopłacała płacilibyśmy dwa razy tyle. Odnośnie śmieci, gmina nie może dopłacać złotówki do śmieci, dodał, że kilka posiedzeń było burzliwych, pan burmistrz przedstawił propozycje cen za śmieci, skierowano to do ponownej analizy, ta podwyżka była, zwrócił uwagę, że nie wszyscy sortują śmieci, a za nie sortowane śmieci płacimy.

Maria Kłyszajko – mieszkanka miejscowości Knyki:

– podziękowała za wysłuchanie, powiedziała, że może trochę emocje ponoszą, bo to jest temat, który emocje wzbudza, dodała, że tak jak pan burmistrz powiedział, mieszkańcy będą trzymać rękę, na pulsie, zwróciła uwagę, że mieszkańcy mają prawo przyjąć i zapytać.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- zapytał czemu nie został zaproszony ma piśmie, wypadło by zaprosić na spotkanie.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:



- zamknął punkt, ogłosił 10 minut przerwy.

Ad.11. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach

Na sesji obecnych 13 radnych – salę opuścił radny Andrzej Toboła (zwolnił się).

Edward Trejnis – przewodniczący rady – wznowił obrady,

- otworzył punkt 11, przystąpiono do podejmowania uchwał w sprawach:

1) w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej na 2016r.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi bądź zapytania?

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż podczas przepisywania wkraść się błąd, w planie pracy komisji rolnictwa w miesiącu wrzesień powinno być za I półrocze 2016 roku a jest napisane jakby za cały rok.

Edward Trejnis –przewodniczący rady:

- poprosił o poprawienie tego błędu, jest to błąd logiczny nie będzie głosowany.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- zgłosił wniosek aby w miesiącu marzec dodać punkt, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi, realizacja za 2015r. i plany na 2016r.

Anna Kieling - Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:

- zgłosiła wniosek aby w planie pracy komisji Spraw Społecznych w miesiącu luty wykreślić program na rzecz osób niepełnosprawnych,

- w miesiącu czerwiec, dokonać zmiany ocena wykonania budżetu gminy za 2015r. w zakresie kompetencji komisji powinno być, a nie za I półrocze 2016r.,

oraz dopisać w miesiącu czerwcu punkt bezrobocie w gminie Barwice.

Marek Osuch – skarbnik:

- zwrócił uwagę na błąd, w planie pracy Komisji Spraw Społecznych w czerwcu, nie za pierwsze półrocze tylko powinno być za 2015r.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski

1) wniosek Komisji Komunalnej o dodanie w miesiącu marcu punktu programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi, realizacja za 2015r. i plany na 2016.

Nad wnioskiem głosowało 13 radnych, jednogłośnie.

2) wniosek Komisji Spraw społecznych o wykreślenie w miesiącu lutym programu na rzecz osób niepełnosprawnych,

Nad wnioskiem głosowało 13 radnych, jednogłośnie.

3) dodanie w miesiącu czerwiec punktu Bezrobocie w gminie Barwice i przeciwdziałanie bezrobociu za 2015 – plany na przyszłość.

Nad wnioskiem głosowało 13 radnych, jednogłośnie.

Wniosek Komisji Spraw Społecznych aby w miesiącu czerwiec, dokonać zmiany na wykonanie budżetu gminy za 2015r. w zakresie kompetencji komisji zamiast za I półrocze 2016r. – błąd logiczny i nie głosowany; przewodniczący poprosił aby go poprawiono.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.
- Poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętymi poprawkami.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVII/83/16 w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Stałych Rady Miejskiej w Barwicach na 2016r.

- 2) w sprawie zmiany uchwały Nr II/4/14 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej oraz zmiany uchwały Nr II/5/14 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Barwicach.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są pytania.

Piotrek Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, że Komisja Komunalna opiniowała przedłożony projekt uchwały, z uwagi, że radny Pan Gondek jest w składzie Komisji Komunalnej. Komisja jednogłośnie 6 głosami za, zaopiniowała projekt uchwały.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- przypomniał, że każdy projekt uchwały podlega zaopiniowaniu, jeżeli komisje mają takie wole, chociaż zgodnie ze statutem, nie muszą spraw personalnych opiniować, ale miło słyszeć, że komisja zaopiniowała to pozytywnie.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVII/84/16 w sprawie zmiany uchwały NR II/4/14 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej oraz zmiany uchwały nr II/5/16 z dnia 8 grudnia 2014r. w sprawie powołania składu osobowego stałych komisji rady Miejskiej w Barwicach.

- 3) w sprawie nabycia nieruchomości.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja wysłuchała informacji i proponuje przyjąć projekt tej uchwały.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna po uzyskaniu wyjaśnień pana burmistrza, opiniuje jednogłośnie 6 głosami za projekt uchwały.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.
- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XVII/85/16 w sprawie nabycia nieruchomości.

4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła
uchwałę Nr XVII/86/16 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

5) określenia wzoru formularza informacji i deklaracji podatkowych dla celów ustalenia podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności.

- poinformował, że komisja rolnictwa jest za przyjęciem tej uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

- poinformował, iż opinia komisji jest pozytywna.



Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- komisja pozytywnie opiniuje przedłożony projekt uchwały.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVII/87/16 w sprawie określenia wzoru formularza informacji i deklaracji podatkowych dla celów ustalenia podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego.

6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja wysłuchała informacji dotyczących zmian w budżecie i proponuje przyjąć projekt uchwały.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Poprosił jednak by skarbnik omówił projekt uchwały, z uwagi na to, że nie wszystkie komisje to opiniowały.

Edward Trejnis - przewodniczący rady:

-poprosił skarbnika o przedstawienie projektu uchwały.

Marek Osuch – skarbnik:

- udzielił wyjaśnień do projektu uchwały. Poinformował, iż zwiększenie dochodów, wynika z otrzymania refundacji pracowników publicznych i interwencyjnych. Natomiast przeniesienia w dziale 700 jest to nowy dział, w związku, że jest nowa interpretacja ministra finansów, wcześniej było to w paragrafie 427, kwoty się nie zmieniły.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi bądź zapytania. Nie zgłoszono.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 13

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVII/88/16 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

Po wyczerpaniu punktu, przewodniczący rady zamknął punkt.



Ad.12. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 12, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż od 12 jest nowy Kierownik Posterunku Policji, Pan Sowirka, poprzedni odszedł na emeryturę,
- poinformował, iż rozmawiał z marszałkami na temat dróg na terenie miasta i prowadzących w kierunku Szczecinka, są ustalenia iż będzie robiona ulica Chrobrego, do tablicy granicy miasta, plus od Ostropola, część drogi 182,
- poinformował, iż marszałek zwrócił się o dofinansowanie inwestycji Chrobrego w Barwicach, cała inwestycja jest 300 tyś. o dofinansowanie 50 tyś., warunek jeżeli zrobią chodnik do Starego Chwalimia,
- było spotkanie w sprawie dopalaczy Mocarz, problem w Barwicach jest duży, zwłaszcza w gimnazjum, będzie wydany komiks dot. tematyki dopalaczy, nie wiadomo co ludzie zażywają, skład jest ciężki do ustalenia,
- program 500+, będzie to w M-GOPS, będzie zatrudniona dodatkowo jedna osoba.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 12, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.13. Trybuna sołecka

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 13, poprosił o zabieranie głosu.

Borowiec – mieszkanka Cegielni:

- zwróciła uwagę na stan drogi w miejscowości Cegielnia, zaprosiła burmistrza aby przyjechał i zobaczył jaką mieszkańcy mają drogę. Dodała, że burmistrz był raz i powiedział aby mieszkańcy wzięli taczkę i poprawili tę drogę.

Marek Domowicz – sołtys sołectwa Gonne Małe:

- podziękował burmistrzom za udrożnienie drogi gminnej między miejscowością Gonne a miejscowością Świerk,
- zwrócił uwagę na drogę do Przybkówka, droga była robiona nieraz, pieniądze „idą w błoto”, dziury jak były tak są, zasypywanie dziur piaskiem i klejenie nic nie daje, należałoby pomyśleć o płytach.

Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmno:

- zapytała o możliwość ustawienia przystanku autobusowego dla dzieci w miejscowości Uradz, jest tam 10 dzieci, dodała, że było ustalone z kierowcą, że w okresie zimowym, dzieci miały czekać w domu, do przyjazdu autobusu, kierowca przyjeżdżał, trąbił i dzieci wychodziły, ale zdarzyło się, że był inny kierowca przyjechał, zobaczył, że nikogo nie ma i pojechał nie zabierając dzieci.

Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:

- poprosiła o przywiezienie gruzu (przy pierwszym przystanku),
- poprosiła o interwencję w sprawie dowozu dzieci do szkół.

Edyta Johannssen – sołtys Kłodzina:



- zwróciła uwagę, że spływają do niej również sygnały z Sulikowa, Kazimierzewa, czasami Cybulina, odnośnie dowozu dzieci i zachowania kierowcy.

Krzysztof Pilipiec – mieszkaniec Żytnika:

- powiedział, iż nie dostał odpowiedzi na oficjalne pismo, z dnia 3 września ubiegłego roku. Odpowiedź powinna być w ciągu 30 dni.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 13, Przewodniczący zamknął punkt.

Ad. 14. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 14, poprosił radnych o zabieranie głosu.

Monika Tkaczyk – sołtys sołectwa Knyki:

- powiedziała, że wesprze mieszkańców Cegielni, poprosiła burmistrza żeby zapowiedział, że ta droga zostanie zrobiona. Zwróciła uwagę na inne problemy mieszkańców Cegielni tj brak oświetlenia i tabliczki kierunkowej,
- zapytała, dlaczego burmistrz nie odpisał mieszkańcom Jezierek na złożone przez nich pismo,
- odnośnie pisma poinformowała iż przywiozła jako przedstawiciel KP pismo w poniedziałek z prośbą o spotkanie, do dziś burmistrz się nie ustosunkował,
- zwróciła uwagę, że wielokrotnie zapraszała burmistrzów na różne uroczystości, obecny był tylko Pan Piotr Sadura. Zwróciła uwagę, iż na bal przedsiębiorców burmistrz też nie zaprosił wszystkich przedsiębiorców, wybiera, kto ma przyjeżdżać a kto ma nie przyjeżdżać.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zwrócił uwagę, że umknęło mu to w planie pracy, aby komisja monitorowała program 500+, miesiąc marzec jest dobrym miesiącem aby zająć się tym tematem,
- odnośnie drogi do Żytnika, odpowiedź została już udzielona, ale zapytał burmistrza czy może jeszcze w tym temacie coś dopowiedzieć. Zwrócił uwagę, że jest to jego okręg wyborczy i od lat składa wnioski w tej sprawie. Kilka lat temu, remont tam był, ale niewłaściwie wykonany czy może powinno być inną techniką, może teraz byłoby to zrobione lepiej.

Anna Kieling – wiceprzewodnicząca rady:

- poinformowała, iż na ostatnim posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych była obecna Pani Kierownik M-GOPS, która zaznajomiła radnych z informacjami na temat 500+.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, że wszyscy słyszeli odpowiedź burmistrza z sesji grudniowej dotyczącą drogi do Żytnika, że tam nic nie zostanie zrobione, że ta woda tam zostanie, jest to w protokole, jeżeli dziś odpowiedź się zmieni, to cóż znaczy odpowiedź burmistrza, raz jest taka, raz taka, albo to będzie zrobione, albo nie będzie. Tam nie można przejść, zwróciła uwagę, że to nie jest 38 metrów drogi tylko więcej.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 14, Przewodniczący zamknął punkt.

Ad. 15. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 15, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- odnośnie drogi Cegielnia, powiedział, że ta droga musi być poprawiona, nowy właściciel który kupił Cegielnię chciał połączyć działki, jeżeli ten pan nie przystąpi do zdecydowanych działań, ta droga zostanie zrobiona, w kwestii wykonania tej drogi, droga będzie szutrowa. Droga była poprawiana, odnośnie lampy powiedział, że przejeżdża często tą drogą i widzi, że lampa się świeci,
- odnośnie przystanku autobusowego dla dzieci, powiedział, że tam są 3 domy z których dzieci wychodzą, zastanowimy się, być może koło huśtawek uda się ustawić przystanek, złożyliśmy wniosek o remont drogi, zbierzemy to wszystko razem,
- odnośnie sytuacji w Ostropolu dotyczącej zachowania kierowcy autobusu, powiedział że zostało wystosowane oficjalne pismo w tej sprawie,
- odnośnie drogi Żytnik, był tam Pan Krawiec i ustalił jak to będzie robione, burmistrz dodał, że to co obiecał zostało zrobione, ale zawsze chce się więcej, tam stoi działka i cały rok nie jest skoszona,
- odnośnie pisma Pani Tkaczyk, powiedział, że nie otrzymał pisma.

Krzysztof Pilipiec – mieszkaniec Żytnika:

- zapytał dlaczego nie dostał odpowiedzi na pismo z dnia 3 września ubiegłego roku, dodał, że to, że działka nie jest skoszona go nie interesuje, bo działka nie wchodzi w drogę, jest osobno, natomiast granice są dawno wytyczone.

Monika Tkaczyk – radna:

- zapytała dlaczego mieszkańcy Jeziorek, nie dostali odpowiedzi na pismo.

Zenon Maskalon – Burmistrz Barwic:

- odpowiedział na zapytania zadane przez dziennikarza niezależnej gazety internetowej,
- jeżeli chodzi o zatrudnienie to tym zajmuje się ZGM,
- wszystkie osoby były bezrobotne,
- odnośnie zatrudnienia trzeciej osoby potwierdził, że jest to jego syn, był bezrobotny,
- odnośnie śmieci, nie były wywożone.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- powiedział, że temat dróg jest „wałkowany” co drugą, trzecią komisję, dodał, że budżet nie jest budżetem proinwestycyjnym, wszystkie uwagi dotyczące dróg będą notowane, będzie robiony przegląd dróg i te drogi będą chociaż częściowo naprawiane.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- poinformował, iż na terenie gminy jest ponad 210 km dróg, co roku wydawane jest na podsypywanie 200 tyś. Dodał, że nie musimy się mocno wstydzić, bo u nas są i chodniki na wsiach, szanujemy to i pokazujemy, że to zostało zrobione. Zwrócił uwagę, że nie było sesji, żeby ktoś nie krzyczał o drogę.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie, Przewodniczący Rady zamknął punkt 15.

Ad. 16. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

Edward Trejnis – Przewodnicząca Rady:

- poinformował, że na ostatniej sesji interpelacji nie złożono, natomiast w okresie międzysesyjnym interpelację złożył radny Piotr Małek, dotyczyła ona planu zagospodarowania działki w Jeziorkach. Nie ma jeszcze odpowiedzi na tą interpelację,
- przewodniczący poinformował, iż kolejna sesja XVIII jest planowana na 31 marca, tematyka program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice - informacja z realizacji za 2015r. oraz program na 2016r. (punkt w zakresie Komisji Komunalnej),
- jak również taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków punkt w zakresie Komisji Komunalnej i Komisji Budżetu i Finansów,
- przewodniczący poinformował, iż do końca kwietnia, radni muszą złożyć oświadczenia majątkowe,
- poinformował, iż otrzymał wystąpienie pokontrolne ZUW, dotyczące sposobu rozpatrywania skarg oraz wyboru ławników – wystąpienie pozytywne.

Po wyczerpaniu punktu 16, przewodniczący rady zamknął punkt.



17. Oświadczenia i komunikaty.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 17, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos?

Andrzej Grusza – radny:

- poinformował, że z racji tego, iż jest wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej, chciałby powiadomić zgodnie ze statutem, że we wtorek o godz. 8.00 odbędzie się posiedzenie Komisji Rewizyjnej dot. wyboru nowych władz oraz rozpatrzenie skargi. Dodał, że nie będzie wysyłanych pisemnych zawiadomień o posiedzeniu. Poprosił o uczestnictwo w posiedzeniu komisji, nowego członka komisji Pana Stanisława Gondka.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie Przewodniczący Rady zamknął punkt 17.

18. Zamknięcie sesji.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XVII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Obrady zakończono o godz. 16.00

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY
MIEJSCOWOŚCI BARWICACH
mgr Edward Trejnis

